

我心目中的桃花源

我心目中的桃花源是在一片森林里有栋自己的房子。房子前有一条清澈的河，里面有各式各样的鱼；房子周围有菜园，旁边可能或多或少还养了几只小动物；房子后面有许多树，其中一棵树是我的树屋，我还要在树屋下面做吊床，这就是我的桃花源。

我向往每天起床时，能一走出去外面，就可以一边吸取大自然的芬多精；一边做拉伸运动，这样能让我一整天精力充沛。这时，再洗个澡，来到户外厨房帮自己做一份早餐，坐在外面享受早餐的同时，也能听一下大自然

然的声音。有个菜园的好处就是能够省去我在市场买东西的经费，也可以顺便透过照顾这些蔬果来解除那些生活中的压力。而所谓的“树屋”，一定要用原始材料，自己手工建造、再自己爬上去才叫“树屋”——这个地方最适合午休了，也不需要放任何东西，不用床和冷气，我也保证你能躺下就睡。

另外，多余的休闲时间时，我也可以在房子旁搭帐篷，邀请朋友一起来烤棉花糖，躺在草原上闲聊；或是一起来一场冒险，如：爬树、玩鱿鱼游戏等，保证来过的人永远都

还会想要再来。除此之外，我也想在桃花源附近找大海冲浪、玩水，玩遍各种海上极限运动，顺便认识多一点的朋友，大家一起设好相机拍照记录美好时光，一起玩天文摄影探究宇宙奥秘，一起看极光体验大自然的神奇等等，这些想不完、说不完的活动都是我心目中桃花源的专属娱乐。

说到这里，应该冷静和补充一下了：我会想把森林设为我的桃花源场景，原因很简单，就是想避开吵闹且充满限制的生活。我认为：有时候，适度的休息是真的很重要！不要抛下大自然的美好；

珍惜一下跟身边人相处的意义；寻找那些跟你有共鸣点的朋友；或是好好和大家聊一些心事，这样对于让自己的全身心做一个“归零”的动作是绝对有帮助的！

偶尔慢下来是件好事，并懂得让自己重新认识自己——这就是我的桃花源之于我而言最大的意义；同时，也是我疲惫生活中最大的精神慰藉，更是一个可以让心灵逃避与休憩的场所。

印尼泗水台湾学校
Surabaya Taipei School
G10 张凯琳
指导老师：
洪尔嫻老师

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文，将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享) 请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品，以资鼓励，并希望能源激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

我爱大自然

走进大自然，心胸挺宽敞。
高低的树木，谷中流水淌。
斜斜山坡下，小河湾又长。
野草绿油油，野花亦芳香。

拥抱大自然，轻轻地歌唱。
鸟儿展翅舞，活泼地飞翔。
涧水流不休，山脉一层层。
身处自然界，享受好风光。

秀丽的风光，来自大自然。
稻花黄又香，农民喜笑颜。
海上渔舟荡，渔夫勤撒网。
我爱大自然，它是我乐园。

曾秀媚
Kelapa Gading
指导老师: 苏比亚

《走路上学》观后感

《走路上学》根据真人真事改编，讲述了生活在云南怒江边上的瓦娃和娜香小姐弟俩，为了到江对面学校去上学，不得不每天命悬一线、溜索过江的故事。本片先后获得华表奖、金鸡奖和平壤国际电影节大奖等重要奖项。

由于上学需溜索过江，对学习满怀渴望的瓦娃被母亲禁止上学。孤独的小男孩总是羡慕能上学并和朋友嬉闹的姐姐。由于对学校的强烈向往，他偷偷过江，在墙后偷听教学内容。听着老师教授的三言两语，他眼里闪着光，对他而言，那是如此珍贵的宝藏。

然而，这样的生活终究还是被打破了。一天，像往常一样正沉浸在知识海洋里的瓦娃被母亲发现了，母亲将不听话的儿子狠狠训斥了一顿。事后他收下姐姐为了安慰他而送给他的雨鞋，他便答应不会再偷偷过江了。然而，懂事的男孩仅到第二天就将自己十分喜爱的雨鞋还给了姐姐。

没想到不久后，令人

悲痛的事情发生了。

姐姐娜香在店里看到了一双便宜的新鞋，她欲买给弟弟，却发现自己身上带的钱根本不够，她正好在场的一位老师——聂老师见状，替她付钱将鞋子送给了她。娜香激动不已地赶回家，想给弟弟一个惊喜。

然而，湍急的江河瞬间将掉落的崭新鞋子、失手的妙龄的少女一同吞没。

刹那间，江上再也没有了踪影，再也没有了呼吸。

此后，瓦娃郁郁寡欢，并对溜索有了一种深深的恐惧，再也不敢上溜索一步。但这两个可怜的孩子做错了什么呢，他们只是热爱生活，爱戴家人的好孩子，但残酷的现实总是让他们一次次妥协，甚至无情剥夺了姐姐年轻的生命。

故事的最后，腊登乡第一座“爱心桥”在社会各界的爱心捐助下，顺利建成，瓦娃终于得以第一次走路上学。在初春的阳光里，瓦娃似乎又看到了姐

姐，姐弟俩手牵手，小鸟一般从桥上飞过……

腊登乡的悲剧是众多贫困地区的缩影，而实际真正被发现并捐助的，仅仅是其中的一小部分。对于更多贫困地区的百姓，他们的生活不是终会迎来美好结局的电影，而是看不到结局、冷冰冰的现实。

我一直坚信自己是十分幸运和幸福的，来到这个世上十六七年，虽然家庭不曾大富大贵，但从未为温饱和学习问题犯过愁。曾经在国外念书时，我也有幸能在义务教育下安心学习，交了不少朋友，联系至今。但在安逸的生活下，学习方面也偶尔会偷懒、不够上进。因此看到如此渴望学习的瓦娃时，我不禁感到羞愧，也反思到了自己不知足的一面。

小学记事已清楚，当时父母十分鼓励我为灾区和贫困地区捐助衣物和书籍。若是学校集体代收资金后进行捐助，父母也从未吝嗇过，而是尽他们所能，将装钱的信封郑重地递给我，让我心底从小就



埋下了渴望行善的种子。

我身为一个未成年人，一名学生，或许并不能为社会上需要帮助的人们做出多大贡献，但我知道我能做到的就是不无理取闹、挥霍钱财，也可以在能力和条件允许下充当一段时间的社会服务志愿者。同时永远将知足常乐和善良记在心中，为将来成为能行更大善的人而努力学习、努力生活。

现代城民生望学校高中部
十一年级理科
Sekolah Harapan Bangsa
Modernland
Senior High School
Grade 11 Science Stream
姓名: Dinda Aulia SA
指导老师:
陈秀娇老师

低头族

“低头族”指随时随地在低头看手机的现代年轻人。一般来说，这句话有负面意义。我们需要抬头看世界，不能一直看手机。为什么我们变成了低头族？

手机在娱乐和休闲上很重要。现代社会的快节奏不断变快，休闲的时间由于学习和工作变得更短。我们很少有时间去旅游或和朋友见面。通过手机、电脑聊天，听音乐，看电影，还可以在网上简单地购买自己需要的东西。手机在学习和工作上也很重要。因为我们的

学业，工作大部分在屏幕上，所以我们必须常常查看电子邮箱、微信或其他通知。如果不注意及时查看，我们可能错过一些重要的指示，可能会对学习或工作上产生不利影响，甚至会造成严重的不良后果。

现在，由于我们的生活信息大部分在手机里，因此，我们没有办法不做低头族。但为了健康和安，我们要尽量减少低头使用手机的时间。

培民学校三宝莪校区
大专部一年级动态班
李惠媛
Bina Bangsa School
SMG JC1 Dynamic
Ashley Haewon Kim Lee
指导老师: 何伟兰

童年趣事

我喜欢骑自行车。每个周末一定问父母可以去骑吗。但是因为新冠病毒的大流行，我不能再去骑车了。以前开始的时候，我挺怕的。学了好几回才会。我没想到现在我会骑了。原先，我小的时候只骑三轮的自行车。长大以后，我想骑两轮的自行车。但家里没有，只有在婆婆家里的破旧自行车。我不得不骑那破旧的自行车来学。每个星期天下午我去婆婆家学。那个自行车的刹车不好了，它的链条也不好了。我用那个破旧自行车学了六年，后来我太懒了，所以没学了。

两年后，我跟爸爸和爷爷全家去了峇里岛，在那儿旅游时，有一个时间我又跟爸爸学骑自行车。爸爸一边教我，一边骑他自己的自行车。有一次，我要下坡



的时候没刹车，结果一直冲到下面。那个坡很陡。我害怕极了。冲到下面的时候，幸亏没人，我才想起刹车，也没摔倒。两三小时后，我一直骑得很累。过后，我就没再骑了。直到去年，我又开始骑自行车。我以为还不会骑，但我没想到一骑就会！现在，我就可以自如地骑自行车了。只要我们的身体学会平衡，就能骑好自行车。
黄佳娜
纯洁学校
沈秀芬老师补习班

人的一生

时候，那时的我们对什么事情都很好奇，什么都不知道，只知道玩儿。

老师手把手地教我们写字，读书，我们也一点点学会了不认识的汉字。我们读书也交到好多好多的朋友，有时会跟朋友一起玩游戏，吵吵闹闹，打架等。我们读初中、高中和大学都有我们不一样的回忆，每一个母校都有着让我们无法忘怀的美好时光，我们也认识很多的老师，也交到更多的朋友，收获了好多的知识。有的人没有读的很高，比如是我因为家里的经济问题，没有上初中了，读到小学毕业就没有读了。读书也有很多的烦恼，但是它带给我们带来好处，好处就是可以让我们找到更好的工作，人家说什么都听得懂。要好好珍惜读书的美好时光，有的人想读书也没有机会了。

我们离开家人去外地打工，有时离开家人觉得更自由了，不会再听到父母的批评。其实离开家人反而

感觉心里很难受和不舍，有时一个人觉得很孤独，没有亲人的陪伴。我们工作一定是为了过上更好的生活，当我们走近工作的时候一定是很忙，很少有时间看望父母和陪伴父母。有的人是被迫无奈去工作，因为家里的经济方面的问题，不由得不去工作。工作也带给我们很多的压力和烦恼。有了梦想才会知道自己想要的是什么？就会去努力着把它实现。年轻的时候每个人都会为自己的梦想而努力奋斗，打拼自己的事业，就是希望有朝一日能走上人生的巅峰。每个人都有权利去选择自己的生活、工作、爱人。

在感情中有时也会伤的很深，很难很快从感情走出来，消化的时间就一年多才交新的朋友。有事会被伤到哭的撕心裂肺，也无法去忘记的空空如也。这就一段不美好的伤心往事不堪回首。有的人谈一场轰轰烈烈的爱情，他总是给你不断的制造惊喜，带你去看浪漫的场景。对你说不

完的甜言蜜语。给你办一场风风光光的婚礼。有了家庭他会让你变得成熟稳重，不会那么小孩子气，有了孩子之后就会变得有责任心，上进心，让你学会好的东西。

子孙满堂了，我们就老了。我们也会经历过生离死别，当我们最亲的人离开这世上，我们也会感到难过，心痛到无法用言语来表达这一切感受。我们的眼睛不停地流下眼泪，我只能依靠回忆想起他的面孔，过了一段时间才慢慢的接受这个事实。

人的一生就是要经历过酸甜苦辣才叫人生。人的一生就像一场长跑的旅途，体验着人间的乐趣。人的一生就是这样，如果拥有很多的钱财也带不走。我们的命有可能是命中注定，也改变不了的。这就是所谓的人生。

张妮妮
山口洋
南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang
班级: 初中三年级上
辅导老师: 温燕妮老师

珍惜时间

珍惜时间吧！永远不要让电脑游戏虚构构想穿越你的大脑，因为电脑游戏虚构构想只会让你白白浪费时间，我们尽量把时间应用在有用的事情上，

别忘记你们的梦想了。珍惜时间，奋斗向上。

时间对每个人都是公平的，只要把握时间，将来你们会实现自己的梦想。电脑游戏只能是你生命中

的过客，并不是你生命中的全部。一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。我们不要虚度年华，一起来珍惜时间吧！

吉里汶
育民学校补习班
经书班: 洪志伟
指导老师: 渔夫



我们的生命是父母给的，我们的母亲怀胎十个月才生下了我们。我们宝宝的时候还要母亲喂奶，帮我们穿衣服，洗澡。宝宝第一次学会了用手抓东西，翻身、学坐、爬行、走路、开口叫爸爸妈妈，父母们会惊喜的看到宝宝每一个成长的阶段。

小时候我们生活的无忧无虑，什么事情都无知，只知道吃喝玩乐，开开心心的生活。

也有的人生活的很辛苦，无法选择自己的人生。农村里面的人的条件也很差，不像我们城市的条件那么的好。这有可能是命运吧！

我们报名上小学的时候

